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Către lucrători, presbiteri şi şefi de colportori: 
In cursul anului t recut orizontul polit ic s'a întunecat din ce în 

ce mai mult. In difer i te ţări duşmanul sufletelor a făcut eforturi în-
verşunate şi hotărîte, pent ru a s t ingheri t r iumful Evangheliei şi mai 
ales să îngreueze colportor i lor lucrarea, ba ch ia r să le ia posibilitatea 
de a o face mai departe . El ştie ce pu tere izvorăşte din t ipări turi le 
noastre şi de aceea se înfr icoşează. 

Clipele scumpe ale păcii şi ale l ibertăţ i i se scurg repede. Trebue 
să lucrăm cât este ziuă. Duipă cuvintele fratelui Watson „ceasul de 
acum reclamă un progres considerabi l în lucrarea noastră editorială". 

Fie ca acest Sabat special al Colportajului să ne îndemne a aşeza 
temelia unei asemenea mişcăr i de îna in ta re a lucrări i noastre edito-
riale, deşteptându-se în inimile tu turor f ra ţ i lo r noştri şi surori lor noas-
tre dor in ţa de a lua parte activă la r ă spând i rea tuturor t ipări turi lor 
noastre, şi s t imulând pe mulţ i membr i a se hotărî să in t re în rându-
rile colportor i lor . 



Chemarea lui Dumnezeu 
Isa. 51, 17 pr. p.; 52, 1—2. Această chemare 

este adresată Comunităţii în timpul judecăţii. 
Vezi: Isa. 51, 4. 8. 11. Aici este vorba de o Co-
munitate, care este cuprinsă de somnolenţă la 
postul datoriei sale. 

Ce trebue să înţelegem sub această som-
nolenţă? Este o stare de indiferenţă, de trân-
dăvie, de neactivitate. 

„Intre cei cari poartă numele de creştini se 
simte astăzi o mare lipsă de compătimire, care 
trebue să existe pentru sufletele nesalvate". — 
„Mărturii pentru Comunitate", Vol. II, p. 41. 

„Ne găsim în preajma unui timp de plâns. 
Puterile lui Satana sunt la lucru, pentru a a-
bate sufletele dela adevăruri veşnice Pe 
calea cea largă, care duce la pierirea veşnică, 
se mişcă o mare coloană îngerii cereşti se 
miră, că cei cari au posedat lumina de ani de 
zile, n'au dus făclia adevărului în ţinuturile 
întunecoase ale pământului". — Ici, Vol. II, 
pp. 40. 41. 

Impotrivitorul nostru cel mare, care ve-
ghează mereu, trage foloase din această stare 
de lucruri. El este la lucru cu ferma hotărîre 
de a-şi realiza intenţiile sale rele. 

Porunca divină 
„Deşteaptă-te!" Dumnezeu doreşte ca po-

porul Său să fie conştiincios faţă de adevăru-
rile serioase ale soliei. Furtuna se apropie. O 
groaznică catastrofă se va deslănţui în curând 
asupra acestei lumi. Domnul în iubirea Sa di-
vină invită pe oameni să caute adăpost înainte 
de a fi prea târziu. Deşteptarea este sentimen-
tul adânc şi irezistibil al răspunderii fiecăruia 
pentru mântuirea sufletului semenilor. 

„Scoală-te!" 1. Pentru a săvârşi lucrarea 
Sa, Dumnezeu va face lucruri mari ca în tim-
purile vechi. Isa. 51, 9. 10; 52, 10; Apoc. 18, 1. 

2. Ca răspuns la chemarea divină, profetul 
vede o mulţime de păzitori cari fac să se audă 
puternic strigătul lor, o armată întreagă de 
soli, cari duc solia cea bună până în munţi. 
Isa. 52, 7. 8. 

„Spiritul misionar trebue să-şi facă intra-
rea în inimile noastre". — „Mărturii", Vol. IX, 
pag. 130. 

„Membrii Comunităţilor noastre trebue să 
facă mai multă lucrare din casă în casă, ţi-
nând lecturi biblice şi răspândind literatură". 
— Idem, Vol. IX, pag. 127. 

„Revistele şi cărţile sunt mijloace speciale 
ale Domnului pentru a prezenta mereu oame-

nilor solia acestui timp". — „Colportorul ca 
Evanghelist", ed. germ. Vol. IX, p.7. 8. 

„Acesta (colportajul) este o lucrare cum 
nici una, pe care trebue s'o facă poporul Iui 
Dumnezeu după voinţa Sa". — Idem, p. 4. 

„A sosit timpul când trebue să se facă o 
mare lucrare prin colportori. Lumea doarme. 
De aceea ei ca păzitori, trebue să tragă clopo-
tul de alarmă", ld., p. 7. 

Influenţa publicaţiilor noastre 
„Cartea dela Isus". Un colportor vânduse 

într'o famile o carte cu istorioare biblice. O fe-
tiţă de nouă ani observând această carte, o ceti 
şi învăţă să iubească pe Mântuitor. După nouă 
luni se îmbolnăvi de difterie. Pe patul de moar-
te mângâie pe mama ei cu următoarele cu-
vinte: „Nu fii tristă, iubită mamă, sunt pregă-
tită să mor. Ştiu că Isus mă iubeşte". Apoi ru-
gă, ca acea „carte dela Isus", cum o numise, 
să fie aşezată în mormânt lângă ea. 

Fr. Clarijs, unul dintre colportorii noştri 
din Bruxelles, vizită nu de mult o familie, care 
încă de mai mulţi ani era abonată la revista 
„Les Signes des Temps", prin ostenelile sale. 
In cursul discuţiei, această familie fi dădu sfa-
tul să viziteze şi pe vecinul al cărui fiu murise 
de curând. „Aceşti oameni apreciază revistele 
Dvs. pe cari le-am împrumutat totdeauna, şi 
în timpul bolii acestui tânăr ele a fost cea mai 
plăcută lectură a sa". 

Fr. Nitelet, un alt colportor din Belgia, vi-
zită pe un abonat al său la revista „Vie et Sân-
te" şi-1 întrebă cu această ocazie dacă a cetit 
cartea „Au seuil des temp nouveaux", pe care 
i-o vânduse în anul trecut. Acest domn foarte 
mişcat îi povesti că nu de mult îi murise soţia 
şi în timpul suferinţelor sale îi plăcea să i se 
citească din această carte, găsind într'însa pu-
tere şi mângâiere. 

Cărţile şi revistele noastre conţin balsamul 
divin pentru sufletele suferinde. Ele aduc lu-
mină celor ce se află în întunerec. 

O doamnă cumpărase o carte dela un col-
portor al nostru. Crezând că n'ar interesa-o, o 
lăsase în mâinile copilului ei. Acestuia îi plă-
cură mult tablourile cari se găseau în această 
carte. Pentru a putea răspunde la toate între-
bările copilului, mama era silită să ceară sfat 
cărţii şi în curând solia prinse rădăcină în 
inima ei. După scurt timp împreună cu bărba-
tul ei şi cu mama ei a fost botezată. Acesta 
era începutul unei Comunităţi, care astăzi nu-
mără în acel loc 51 de membri. 



Astfel Domnul Se îngrijeşte de sămânţa 
care este aruncată de slujitorii Săi. 

Solii Tatălui 
Acum zece ani un colportor al nostru fă-

' cându-şi lucrarea, trecuse pe la o doamnă grav 
bolnavă. N'avea nicio speranţă de a mai fi vin-
decată vreodată. Colportorul nostru îi atrăsese 

* atenţia la Marele Medic, care poate ajuta în 
cazurile cele mai grave şi fără de speranţă. 
După ce ei se rugase împreună, dânsa cum-
pără cartea „Isus Mântuitorul nostru". In anul 
trecut colportorul nostru bătu la aceeaşi uşă. 
O doamnă tânără îi deschise, şi după ce-1 as-
cultă îi povesti despre credinţa ei cea nouă. Ii 
arătă caietul cu lecţiunile Şcolii de Sabat. Era 
plin de bucurie de a fi venit la o soră de cre-
dinţă, şi-o întrebă unde s'ar afla doamna bol-
navă, căreia îi vânduse o carte acum zece ani. 
Cât de mare îi fuse mirarea auzind că se află 
chiar în faţa sa. Niciodată n'ar fi recunoscut în 
această persoană, care era în floarea vârstei, 
sănătoasă şi tânără, bolnava de atunci. Ea îi 
spuse apoi cât curaj şi nădejde a luat din a-
ceastă carte, pe care o cetise nu numai o sin-
gură dată ci de mai multe ori. 

Un alt colportor fusese primit în pragul 
uşii. Doamna, văzând însă despre ce cărţi era 

- vorba, îl invită să intre, spunând: „Un bărbat 
al lui Dumnezeu nu trebue să stea la uşă". 
Avu o lungă conversaţie cu doamna în pre-
zenţa a două surori ale ei, cari intenţionau 
să intre în rândurile sectei Mormonilor. Spiri-
tul lui Dumnezeu lucră în inimile lor. După ce 
comandară o carte, cerând să li se ţină lecturi 
biblice, au rugat pe colportorul nostru să se 
roage lui Dumnezeu pentru binecuvântarea Sa 
111 căminul lor. înainte de a trece la rugăciune, 
invitară şi pe tatăl lor, care era bătrân de 90 
de ani, să se scoale, fiind deja culcat. La scurt 
timp apoi aceste patru persoane pe deplin con-
vinse făcură legământul cu Dumnezeu prin 
botez. 

Lumea este plină de oameni cari se află 
în cea mai mare mizerie şi sunt descurajaţi. 
Nu de mult unul din şefii noştri de colportori 
mi-a istorisit cum intrase în legătură cu un 
profesor, care mai întâiu îl primise foarte rece. 
Acest bărbat vorbeşte şapte limbi şi este fiul 
unei familii evlavioase. Mişcat de oferirea po-
liticoasă şi tot odată hotărîtă a cărţilor, ascul-

* tă la cuvintele colportorului, căruia în sfârşit 
i-a mărturisit că tocmai în ziua aceea se gân-
dise să se sinucidă. „Uitasem pe Dumnezeu", 

* adăugă el după scurt timp. Acest om comandă 
apoi „Marea Luptă" şi strânse mâna colporto-
rului, zicând: „Cât de recunoscător trebue să 
vă fiu că aţi trecut astăzi pe la mine". 

Un alt colportor veni la o doamnă, care 

mai întâiu refuză să-1 asculte, sub motivul că 
bărbatul ei ar fi de mai mult timp fără de lu-
cru. Colportorul nostru văzu că această doam-
nă era plină de grijă şi foarte întristată. El îi 
adresă cuvinte amabile şi cu mult efect, şi a-
junse ca ea să-1 invite să intre. In timp ce îi 
prezenta cărţile sale observă faţa întristată a 
doamnei. Intr 'un moment dat i se păru că vede 
licărind o rază de speranţă în trăsăturile ei. 
Atunci se interesă cu mult tact de cele ce o apă-
sa. Ea povesti că era silită să dea pe singurul ei 
fiu de nouă ani la un institut de nebuni, şi că 
n'ar fi nicio nădejde de vindecare. După ce a 
încurajat-o şi mângâiat-o, rugându-se împre-
ună cu ea, primi comanda cărţii „Pe Urmele 
Marelui Medic". După un an de zile soţia col-
portorului vizită pe această doamnă dându-i 
câteva din revistele noastre. Doamna aflând 
cine era, o primi cu multă bucurie mărturisin-
du-i că tocmai când bărbatul ei (colportorul 
nostru) venise la dânsa, făcea pregătiri de si-
nucidere. „Mulţumită acestei cărţi bune", zise 
ea, „am regăsit încrederea şi nădejdea". 

In anul trecut o soră de curând botezată ne 
povesti cu ocazia Adunării Anuale din Africa 
de nord, cum şi dânsa după ani de suferinţă, 
trecând prin 8 operaţii din cauza unei boli 
misterioasei şi în aparenţă nevindecabilă, era 
hotărîtă să se arunce din etajul al patrulea,-
tocmai în momentul când un colportor al nos-
tru bătuse la usa locuinţei ei. Dumnezeu Se fo-
losi de acest bărbat tânăr pentru a aduce aces-
tui suflet nenorocit pace şi o nouă nădejde. Se 
hotărîse să accepte propunerea medicului su-
punându-se unei noui operaţii. Dumnezeu in-
tervenise în mod minunat. Această soră este 
astăzi perfect sănătoasă şi se bucură împreună 
cu noi în fericita nădejde a apropiatei reveniri 
a Mântuitorului nostru. 

Isus trimise pe ucenicii Săi cu o solie de 
pace, pe care trebuiau să o ducă omenirii. 
Vieaţa lui Isus era împlinirea minunată a pro-
feţiei din Isa. 61, 1. 2: „Duhul Domnului Dum-
nezeu este peste Mine, căci Domnul M'a uns să 
aduc veşti bune celor nenorociţi: El M'a trimes 
să vindec pe cei cu inima sdobită, să vestesc ro-
bilor slobozenia, şi prinşilor de războiu izbă-
virea; să vestesc un an de îndurare al Dom-
nului, şi o zi de răzbunare a Dumnezeului nos-
tru; să mângâi pe toţi cei întristaţi". Colporto-
rii credincioşi merg pe urmele Mântuitorului 
şi săvârşesc lucrarea învăţătorului, răspândind 
pace, mângâiere şi curaj, ceea ce corespunde 
exemplului pe care ni 1-a dat Isus în timpul 
vieţii Sale pământeşti. 

Dumnezeu a trimes un înger 
Acum câtva timp o soră de a noastră lu-

crase în Elveţia germană într'un cartier de lu-



crători. Bătând la uşa unei locuinţe foarte sim-
ple, auzi cum i se răspunse: „Intră". Deschise 
uşa şi intră în bucătărie, unde se putea vedea 
urme de dezordine şi de cea mai mare mize-
rie. Intrând în odaia alăturată, se găsi în faţa 
unei femei bolnave lângă care stăteau doi co-
pii murdari. Cu vocea înnăbuşită femeia bol-
navă descrise situaţia ei tristă. Era bolnavă de 
mai multe luni de zile. Bărbatul ei lucra doar 
câte patru zile pe săptămână şi îi era foarte 
greu să facă faţă cheltiielilor căsniciei şi bolii. 
Adânc mişcată de această mizerie, sora noastră 
nu se mulţumi doar a da acestei femei cuvinte 
de încurajare, ci punând geanta la o parte în-
cepu să-şi îndeplinească datoria ei, să îngri-
jească de femeia bolnavă, să cureţe casa şi 
copiii şi să pregătească masa. Soţul acelei fe-
mei bolnave întorcându-se la amiază acasă, a 
fost plin de mirare simţind mirosul plăcut al 
supei, care fierbea pe sobă, şi văzând camera 
atât de curată şi în perfectă ordine. Insă sora 
noastră începuse să cureţe cealaltă cameră în 
timp ce bărbatul merse la patul soţiei sale bol-
nave. Era surprins de faptul că o găsise într'un 
pat curat şi cu faţa veselă. „Dumnezeu ne-a 
trimes un înger", zise femeia, începând să 

plângă. Bărbatul invită pe sora noastră să ia 
masa împreună cu ei şi comandă o carte dela 
ea, zicând: „Cu toate că avem de luptat cu 
mari greutăţi, totuşi avem nevoie de această 
carte ce ni s'a prezentat, care să ne a ju te să 
devenim adevăraţi creştini cum sunteţi Dvs." 
Ii dădu adresele mai multor prieteni de ai lui 
sfătuindu-o să se refere la el când va vorbi cu 
ei. In după amiaza aceea, sora noastră avu 
un dublu succes. Acest bărbat povestise această 
întâmplare camarazilor săi de lucru. In tot 
timpul lucrării sale în acest cartier, sora noas-
tră fusese primită cu cea mai mare amabili-
tate, şi oamenii erau gata să cumpere cărţile 
fără ca să mai fie nevoie să le prezinte. Dar 
amintirea bucuriei pe care o aduse în această 
familie era cea mai mare răsplată. Iubiţi fraţi 
şi surori, suferinţă şi întunerec domină pe acest 
pământ. Domnul a încredinţat poporului Său 
o solie, care trezeşte speranţă şi aduce vinde-
care. Nu dorim să facem parte din solii Dom-
nului şi să gustăm plăcerile credincioşilor slu-
jitori ai lui Dumnezeu cari duc vestea cea bună 
a mântuirii în Hristos în toate casele şi să fim 
astfel „un miros plăcut lui Hristos"? 

F. Charpiot 

A V A M © â B B â SOLDEI 
Pentru a aminti pe colportori, fraţii noştri 

malgaşi au găsit denumirea ingenioasă şi foarte 
semnificativă de „Lohalalana" (Avangardă). 
In adevăr, nu s'ar fi putut găsi un nume mai 
bine! meritat. Colportorii noştri sunt pionierii 
lui Dumnezeu. Ei sunt în acelaşi timp avan-
garda trimeasă în recunoaştere cum şi primii 
cari iau cu asalt liniile vrăjmaşe. încă dela 
începutul mişcării adventiste şi pe toate punc-
tele globului se vede cum colportorul sau tipă-
riturile deschid poarta şi pregătesc terenul 
pentru Adevăr. 

Fraţii dela Conferinţa Generală încă nu se 
gândeau la întinsul continent asiatic şi nu a-
veau nici mijloacele ca să înceapă o lucrare 
atunci când, cu toată vârsta sa înaintată, col-
portorul Abraam La Rue se hotărî să plece pe 
riscul şi socoteala sa să ducă publicaţiile noas-
tre mulţimilor din China. Cu răbdare el a a-
runcat sămânţa cea bună până în ziua morţii 
sale, şi în cimitirul din Honkonk se poate ve-
dea piatra funerară ridicată în amintirea aces-
tui pionier. Astăzi, noi am pătruns până în 
centrul Asiei şi am întemeiat o lucrare trainică 
şi înfloritoare. Cu preţul multor osteneli, o oş-
tire de colportori brăzdează regiunile cele mâi 
greu de ajuns, fă ră să se lase intimidaţi de fap-
tul că mulţi au fost prinşi de bandiţi si si-au 
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jertfit vieaţa pentru Domnul. Mii de Chinezi 
sunt aduşi în fiecare an la lumina adevărului. 
Când mulţimea celor mântuiţi „din ţinutul Si-
nim" se va înfăţişa înaintea Celui Veşnic, în 
fruntea celor cari le-au adus solia din urmă, 
va fi văzut acela care a fost avangarda, vete-
ranul colportor La Rue. 

In cursul acestor ani din urmă în cari criza 
financiară a limitat sforţările noastre, colpor-
torii au continuat marşul de înaintare în toate 
părţile teritoriului Diviziunii noastre. Este in-
teresant de constatat că ei au dus solia în ne-
numărate grupe de insule apropiate şi înde-
părtate. Corsica şi Sardinia, insulele Baleare au 
lost vizitate de colportori şi aşteaptă pe evan-
ghelist. Sămânţa publicaţiilor a fost răspândită 
cu prisosinţă în Guinea portugheză, în insulele 
Canare, şi Azore, în insula Madera, în insula 
Capului Verde, e t c . . . . In numeroase din aceste 
câmpuri în cari evanghelistul a urmat de a-
proape interesul creat de către colportori, au 
fost organizate Comunităţi şi o lucrare înflo-
ritoare a început să se desvolte. 

Datorită tipăriturilor venite din insula Mau-
riciu solia a pătruns în Madagascar acum câţiva 
ani. Publicaţiile răspândite de către colportori 
şi membri continuă să joace un rol de primul 
rând în evanghelizarea marei insule malgaşe 



ce poate fi socotită drept un adevărat conti-
nent. De curând am mai aflat că o nouă grupă 
s'a format drept urmare a cetirii unui tractat 
asupra Sabatului. Şi ultima scrisoare a fratelui 
Bureaud cuprindea această frază: „Cartea 
noastră Raki-Malala, (Comoara Necunoscută) 
este foarte apreciată şi a adus rezultate uimi-
toare. In adevăr, această chestiune a Sabatu-
lui este mai mult sau mai puţin la ordinea zi-
lei şi este discutată cu aprindere în biserici". 

Colportorii noştri devin acum misionari 
pentru regiunile învecinate. Astfel fratele Ra-
terarivelo a făcut timp de două luni lucrare de 
evanghelizare cu publicaţiile noastre în arhi-
pelagul insulelor Comore situate la nord de 
Madagascar şi a căror populaţie este în mare 
parte musulmană. In prima lună nu a vândut 
mai nimica şi credinţa i-a fost foarte mult pusă 
la încercare. Insă apoi succesul i-a încununat 
străduinţele. El ne-a scris: „Vânzarea mea din 
luna a doua a fost de şapte sute treizeci şi şase 
de franci (5152 lei). Cel care a cumpărat mai 
multe cărţi în acest ţinut este un musulman. 
Tatăl ceresc mi-a arătat că cu toată forţa în 
aparenţă de neînvins exercitată de Satana pen-
tru a menţine aceste sărmana creaturi în com-
pleţi necunoştinţă despre adevăratul Mântui-
tor, cu tot fanatismul de nevindecat al celor 
mai mulţi, scăzuta stare spirituală şi intelec-
tuală a altora, în sfârşit, cu toată starea neno-
rocită din acele locuri, sufletele trezite de El 
doresc din toată inima să fie mântuite. Mare 
mi-a fost bucuria când am găsit Biblia la Mo-
hamedani şi când am constatat cât sunt de miş-
caţi atunci când ascultă lectura despre iubirea 
de nespus a lui Dumnezeu pentru mântuirea 
unei lumi decăzute. Mişcaţi de recunoştinţă, la 
plecare ei m'au încărcat cu fel de fel de daruri 
şi mi-au urat de bine. Mi-au fost date şi adrese 
pentru a întreţine corespondenţa. 

„înainte de a părăsi locul acela, mi-a fost 
rezervată o altă bucurie: Un plantator numit 
Rakotomalala se declară convins de adevărul 
asupra Sabatului. Şi familia unui telegrafist cu 
numele Ranaivo trimesese o scrisoare părinţi-
lor săi, cari locuesc la Anosibe, lângă Tanana-
rive, spunându-le că este deja Adventist". 

In cursul recentei călătorii misionare fra-
tele Wall a avut o fericită surpriză când a fă-
cut o escală la insula Reunion, unde nu credea 

• să găsească vreun reprezentant al soliei. Un 
necunoscut îl întâmpină pe vapor. Era 'un col-
portor de pe insula Mauriciu care lucra de câ-

> tăva vreme cu multă tărie în marea insulă ca-
tolică Reunion. El fusese anunţat de trecerea 
fratelui Wall. „Ani strâns persoanele intere-
sate", spuse el, „şi ele ar fi foarte bucuroase să 
vă audă". Fratele Wall a avut plăcerea să vor-
bească unui auditoriu atent de douăzeci de per-

soane cari se socoteau chiar Adventişti şi vor-
beau de construirea unei capele pentru care 
unul din aceşti interesaţi în mod deosebit este 
dispus să dea fonduri. 

Adevărul a atins o altă parte a insulei da-
torită tipăriturilor trimese rudelor sale de către 
un frate originar din Reunion, membru al 
Comunităţii Tamatave din Madagascar. Zelul 
său misionar a fost răsplătit printr'o scrisoare 
interesantă pe care fratele Bureaud ne-a tri-
mes-o şi care merită să fie reprodusă in în-
tregime: 

St. <lilies le,s Hants, 21 Martie 1935 

..Scumpul meu văr,. 

.•Profit de această ocazie pentru a-ţi aduce la cu-
noştinţă noutăţile mele, cari până acuma sunt atât 
de frumoase 

„Scumpul meu văr, familia mea, cunoştinţele 
mele şi eu suntem foarte fericiţi studiind aceste ti-
părituri dela un cap la altul. Ele ne mişcă inimile 
şi ne conduc pe cărarea virtuţii, a fericirii şi a nă-
dejdii faţă de veşnica Cetate Strălucită în care cre-
dincioşii în Isus Hristos se vor bucura până la sfâr-
şitul veacurilor. Această literatură, cât se poate de 
interesantă, ne aduce multă bucurie în inimă. Acuma 
suntem întemeiaţi în privinţa credinţei noastre 

„Noi ţinem să urmăm aceea ce ne spun aceste 
tipărituri şi credem de asemenea că merită să le ur-
măm, să le studiem şi să le punem în practică. 

..Scumpul meu văr, pentru un moment suntem 
fără lucru. De îndată ce vom avea câţiva bani îţi 
vom trimete pentru a ne procura o Biblie. Fiul nos-
tru Laurent te întreabă cât ar costa o Istorie Sfântă 
mai completă; scrie-mi cât costă şi am să-ţi trimet 
banii odată cu cei ai mei. Din ce în ce mai bine în-
temeiaţi, această literatură ne interesează şi cele 
aflate le vom ţine pentru totdeauna. Primeşte com-
plimente din partea mea, a familiei mele cum şi a 
cunoştinţelor cari te iubesc. 

„Cu toată dragostea 
Michel". 

„Vine noaptea când nimeni 1111 poate lucra". 
Ar trebui să ne grăbim spre a profita de scur-
tele momente de pace şi libertate cari ne ră-
mân pentru a duce solia. Trebue să întărim 
Avangarda! 

„Membri ai Comunităţii, luaţi la inimă im-
portanţa răspunderii publicaţiilor noastre şi 
consacraţi lucrului mai mult timp. Duceţi în 
familii reviste, tractate şi cărţi cari predică 
Evanghelia sub diferitele ei înfăţişări. Nu este 
timp de pierdut!" — „Christian service', p. 147. 

F. Charpiot 

A N U N Ţ. 
Fiind singură doresc să adoptez o fată de vreo 

7 ani, de părinţi credincioşi, sau orfană, crescând-o 
in frumoasa credinţă a Mântuitorului nostru. Adresa: 
Anica Georgescu, Comuna Dobrotinet, Jud. Olt. Sla-
tina. 



Răspundere personală 
In 1929, la o conferinţă publică, primarul 

din Leciester, Anglia, atrase atenţia oamenilor 
asupra faptului că pricina de seamă a căderii 
civilizaţiei vechi a fost desfiinţarea individuali-
tăţii: „Anglia trebue să înceapă să se cercete-
ze", a spus el. „Ea trebue să conducă un efort 
hotărît şi continuu pentru a face să se nască 
un simţimânt mai ridicat în ce priveşte răspun-
derea personala în fiecare ins şi îri fiecare ce-
tăţean". 

Doi ani mai târziu, redactorul ziarului „Ti-
mes", într'un articol de anul nou, sublinează 
aceeaşi nevoie. „Poate că nu este de dorit mai 
mult nicio altă calitate", a spus el, „decât o re-
deşteptare a răspunderii individuale". 

Şi, în discursul său rectoral rostit la Glas-
cow în Septembrie trecut, generalul Jan Smuts, 
recapitulând condiţiile cari pun în primejdie 
pacea şi progresul lumii, a declarat că scăpa-
rea veacului al douăzecilea se găseşte în mâi-
nile cetăţenilor de rând. In cuvinte foarte lă-
murite el a arătat primejdia slăbirii răspun-
derii individuale. 

Poate v'aţi pune întrebarea: Care este le-
gătura între aceasta şi chestiunile religioase? 
Iată: Aceeaşi primejdie există şi astăzi în lu-
crarea lui Dumnezeu pe pământ. Să luăm sea-
ma la sfatul dat de Spiritul profeţiei către Bi-
serica sfârşitului: 

„Tendinţa de a înlocui efortul personal cu 
lucrările cdlective Se întâlneşte pretutindeni. 
Spiritului omenesc îi place să centralizeze şi să 
ridice biserici mari şi instituţii puternice. In 
felul acesta o mare parte dintre oameni din 
pricina acestor instituţie părăsesc operele de 
binefacere; ei renunţă să mai intre în contact 
cu lumea, şi inimile li se învârtoşează. Ei nu se 
interesează decât de propria lor persoană, a-
jung indiferenţi, şi dragostea lor pentru su-
flete şi pentru Dumnezeu dispare. 

„Hristos a încredinţat ucenicilor Săi o lu-
crare personală, pe care cineva nu o poate face 
prin procură. A da bolnavilor şi săracilor aceea 
ce ei au nevoie, a vesti Evanghelia acelora cari 
se pierd, sunt sarcini cari nu trebue să fie lă-
sate în seama comitetelor sau a societăţilor de 
binefacere. Evanghelia trezeşte sentimentul 
răspunderii personale, ea cere eforturi indivi-
duale, sacrificiu de sine". — „Pe urmele Mare-
lui Medic", pag. 51. 

Apropiindu-ne de anul cel nou, fiecare sin-
cer Adventist să-şi pună următoarea întrebare: 
Sunt eu conştient de răspunderea care îmi re-
vine de a face să înainteze lucrarea lui Dum-
nezeu pe pământ? 

într 'un recent discurs, Sir Henry Deterding, 
unul din magnaţii comerţului, declară: „Expe-
rienţa mea personală mă învaţă că nu sunt mai 
mult de 5% oameni cari să fie dispuşi a se lăsa 
prinşi sub jugul răspunderilor". Da,'fraţilor şi 
surorilor, acesta este spiritul lumii astăzi. Oa-
menii vor să se bucure de privilegiile de cetă-
ţeni fără să poarte răspunderi. Serva Domnu-
lui ne-a spus că spiritul acesta se va manifesta 
la fel şi în bisericile noastre: „Fiecare membru 
ar trebui să-şi facă partea în vederea sprijini-
rii şi întăririi bisericii. In loc de aceasta, în 
multe cazuri se găseşte unul sau doi membri 
cari să fie însufleţiţi de spiritul lui Caleb; se 
îngădue ca ei să poarte toate răspunderile în 
timp ce alţii se liberează de orice grijă". — 
„Mărturii", Vol. V. p. 303. 

Acest regretabil spirit manifestat în sânul 
bisericii sfârşitului este care, într'o anumită mă-
sură, a întârziat revenirea Domnului. Nu gân-
diţi, iubiţi fraţi şi surori, că este timpul ca fie-
care Adventist de Ziua Şaptea să îndrepte a-
ceastă stare de lucruri? Lucrarea lui Dumne-
zeu nu trebue să sufere de neîmplinirea răspun-
derilor cari revin ucenicilor lui Hristos. 

Să mai luăm seama la ce ne mai spune pa-
na inspirată: 

„Este de aşteptat ca toţi, membri simpli cât 
şi predicatori, să ia parte la lupta finală ce se 
dă între puterile binelui şi forţele răului. Toţi 
aceia cari sunt angajaţi în oştirea Lui dato-
rează un serviciu hotărît şi credincios; fiecare 
trebue să aibă sentimentul răspunderii sale in-
dividuale". —- „Mărturii", Voi. A ediţia fran-
ceză, pag. 256. 

In citatul din discursul generalului Smuts 
la care am făcut aluzie mai sus, observaţi că 
este arătat că o scăpare din această luptă dusă 
în vederea îndreptării stărilor din lume se gă-
seşte în mâinile cetăţenilor de rând. In biserica 
lui Dumnezeu nu numai predicatorii şi nici nu-
mai lucrătorii constitue luptătorii! bisericii; 
membrii Comunităţii sunt la fel luptători şi a-
tâta vreme cât ei nu se vor angaja cu toată 
inima în luptă, lucrarea lui Dumnezeu nu va 
fi terminată. 

Ce ar gândi o naţiune despre soldaţii săi 
dacă aceştia ar întoarce spatele vrăjmaşului şi 
ar refuza să-şi facă partea în timp de războiu? 
Aceasta este o întrebare la care ar putea răs-
punde aproape chiar şi un copil. Care trebue 
să fie impresia în curţile cereşti faţă de atitu-
dinea acelora cari continuă să neglijeze a-şi 
face partea în această luptă contra puterilor 
întunerecului? „Cerul este indignat faţă de 



nepăsarea bărbaţilor şi femeilor din Sion în rorile noastre să strângă rândurile şi fiecare să 
timp ce sufletele merg spre ruină în necuno- zică în inima sa: „Iată-mă, trimete-mă!" 
ştinţă de păcatele lor. Dacă membrii Comuni- „întreg universul îndeamnă pe cei cari cu-
tăţii ar putea să se vadă aşa după cum îi vede nosc adevărul să se consacre fără rezervă spre 
Dumnezeu ar fi doborîţi la pământ şi nu ar a vesti adevărul aşa după cum li s'a descoperit 
putea să suporte să privească răspunderile şi lor în solia îngerului al treilea. Aceea ce noi 
greşelile lor". — E. G. White, Bale, Elveţia, vedem şi auzim alcătueşte o chemare la dato-
1886. ' rie. Activitatea agenţilor lui Satana cheamă pe 

Acesta este un apel care se adresează tutu- fiecare creştin să-şi ocupe locul pe câmpul de 
ror membrilor Comunităţii. Şi atunci când noul luptă". — „Mărturii", Voi. A, pag. 168. 
comitet al lucrării misionare al Comunităţii va Fie ca Domnul să ne ajute ca în anul ce 
începe să lucreze pentru a pune în practică pla- vine să fim în felul acesta, 
nurile pentru anul cel nou, fie ca fraţii şi su- E. E. Potter 

Seroiciu cirediimcios şi diiim knhiire 

„Toţi oamenii sunt proprietatea Domnului. Toţi 
sunt datori să-I servească, iar în ziua cea mare a ju-
decăţii, toţi vor fi chemaţi să-şi dea socoteală în ce 
fel au înţeles să-şi împlinească această datorie 
Dar datoriile noastre către Dumnezeu nu sunt recu-
noscute de către toţi. In parabola cu talanţii, servi 
ai Domnului nu sunt numiţi acei oameni cari zic că 
primesc să intre în serviciul lui Hristos. Urmaşii lui 
Hristos au fost mântuiţi ca să servească. Domnul ne 
învaţă, că adevăratul scop al vieţii, este servirea. 
Hristos însuşi a fost serv, iar tuturor urmaşilor Săi 
le-a lăsat legea servirii. Să servim lui Dumnezeu şi 
semenilor noştr i . . . . 

„Lucrarea, la care suntem chemaţi ca creştini, 
constă în conlucrarea împreună cu Hristos pentru 
mântuirea sufletelor. Pentru a săvârşi această lucra-
re, noi am făcut chiar legământ cu Domnul; dacă 
o neglijăm, ne arătăm necredincioşi faţă de Hristos. 
Pentru a putea face însă această lucrare, trebue isă 
urmăm exemplul Său, atribuind din credinţă lucru-
rilor mici o atenţiune conştiincioasă. 

„In aceasta stă secretul succesului oricărei activi-
tăţi şi influenţe creştine". — „Parabolele Domnului", 
pag.' 296—326. 

„Dacă este o lucrare mai importantă ca alta, apoi 
este aceasta de a da publicaţiile noastre oamenilor, 
şi a-i conduce astfel la cercetarea Scripturilor". — 
..Timpul şi Lucrarea", pag. 33. 

Fraţilor şi surorilor, din loan 12, 26 am văzut 
că pe aceia cari fac servicii Domnului Isus în 
lucrarea de salvare, Tatăl îi va cinsti, iar Dom-
nul promite că acolo unde va fi El, vor fi şi ser-
vii Lui. Făgăduinţa aceasta este atât de mare, 
încât ar trebui să cugetăm serios. Fiecare din 
noi ar trebui ca acum, cât nu e prea târziu, să-şi 
pună solemn întrebarea: Sunt şi eu un serv cre-
dincios al Domnului în ce priveşte răspândirea 
Evangheliei între semenii mei? Iau eu parte cu 

„Dacă îmi slujeşte cineva, să Mă urme-
ze; şi uncie sunt Eu, acolo va fi şi sluji-
torul Meu". loan 12, 26. 

credincioşie în această lucrare? Cu ce contribui 
eu la salvarea de suflete? Prin vieaţa şi purta-
rea mea de toate zilele, prin activitatea mea şi 
faptele pe cari le săvârşesc, contribui eu la în-
cheierea lucrării Domnului pe pământ? Ce aş 
putea face, ce jertfă să aduc ca să grăbesc ve-
nirea Domnului şi a împărăţiei Sale? Cu ce 
voiu întâmpina pe Domnul, şi cu ce mă voiu 
pleca înaintea Dumnezeului Celui Prea înalt?" 
Mica 6, 6 pr. p. 

„Domnilor, ce trebue să fac ca să fiu mân-
tuit?", a întrebat temnicerul. Fapte. 16, 30. Va-
meşii întrebau zicând: „Invăţătorule, noi ce tre-
bue să facem"? Luca 3, 12. Nişte ostaşi, II în-
trebau: „Dar noi ce trebue să facem" v. 14 pr. p. 

„Nu voi M'aţi ales pe Mine; ci Eu v'am ales 
pe voi şi v'am rânduit să mergeţi şi să aduceţi 
rod şi rodul vostru să rămână". loan 15, 16. 

„Dumnezeu a rânduit lucrarea de colportare, ca 
un mijloc, prin care să se aducă lumii lumina, cu-
prinsă în revistele şi cărţile n o a s t r e . . . . Vrerea Dom-
nului este, ca a'ceastă lucrare să se facă în timpul de 
faţă de către poporul Său . . . Gândiţi-vă, cât de mult 
se interesează Tatăl şi Fiul de această lucrare 
Cine vrea să sacrifice vieaţa comodă şi plăcută spre 
a pleca în locurile unde domneşte rătăcirea, idola-
tria şi întunerecul? . . . Cine vrea ,să iasă în aceste 
t impuri afară de tabără, ca, acolo, plin de puterea 
Spiritului Sfânt, să poarte batjocura pentru numele 
lui Hristos, dar să prezinte oamenilor Scriptura şi 
să-i cheme la pocăinţă?" — „Colportorul ca Evan-
ghelist", pp. 4. 44. 36. 

In această ultimă lucrare a Evangheliei, trebue 
ocupat un câmp imens de mare; şi, mai mult decât 
oricând înainte, lucrarea va primi ajutor dintre oa-
menii de rând. Atât tineri cât şi oameni în vârstă 
vor fi chemaţi dela câmp, dela vie, dela atelier, şi 
trimeşi de Domnul ca să ducă solia Sa". — „Edu-
caţia", p. 259. 



Iubiţi fraţi şi surori, din cele de mai sus ve-
dem de ce valoare este în ochii Domnului, lu-
crarea de răspândirea publicaţiilor noastre în 
omenire. Mărturia zice că lucrarea aceasta este 
cea mai mare, e de primul rang; şi cine împrăş-
tie în public scrieri sfinte, face lucrarea lui 
Dumnezeu, o lucrare mare; şi lucrării acesteia 
i se potriveşte textul zis de Domnul: „Veţi face 
lucruri şi mai mari". 

Fraţii mei şi surorile mele, în numele Dom-
nului noi să ieşim şi cu inimi de servi credin-
cioşi să slujim Domnului, ducând cuvântul vie-
ţii oamenilor însetaţi şi flămânzi după adevăr. 

Iubiţii mei, dacă Domnul a rânduit ca prin 
ramura lucrării de răspândirea literaturii, solia 
să prindă aripi şi să sboare la toate naţiunile, 
şi prin cuvintele scrise în cărţi şi reviste pămân-
tul să ajungă luminat de Evanghelie (Apoc. 
18, 1), cum am mai putea noi rămâne indife-
renţi la strigătul sfânt când zice: „Pe cine să 
trimit şi cine va merge pentru Noi?" Isa. 6, 8. 

Noi nu vom putea fi cu Domnul pe vecie 
dacă aci la lucrul de salvare nu stăm alături de 
El. Noi nu vom fi onoraţi de Tatăl dacă nu-L 
onorăm aici când El ne cheamă la o lucrare 
mare. „Ce să fac să fiu mântuit?", au zis cei de 
demult. „Noi ce să facem", au zis norodul, va-
meşii şi soldaţii. Şi dacă noi am pune azi aceeaşi 
întrebare, răspunsul ar fi: Faceţi roade de po-
căinţă, mergând din sat în sat, din casă în casă, 
cu scrieri. 

Se poate întâmpla ca ici şi colea să înfrun-
tăm batjocuri şi bătăi, suferind pentru salvarea 
sufletelor, aşa cum mulţi dintre curagioşii noş-
tri colportori au suferit şi suferă. Dar niciunuia 
din cei ce au purtat jugul Domnului în felul 
acestor eroi, nu i-a părut rău ci mai mult s'a 
încurajat. Acum ne găsim în plină activitate cu 
revista de toamnă. Referitor la Campanie aş 
dori să vorbesc cu fiecare membru Adventist în 
parte. Folosesc însă această ocazie de a vă spu-
ne în scris, că asupra acestei Campanii planează 
o deosebită binecuvântare a Domnului, pentru-
că la ea sunt chemaţi să ia parte toţi membrii 
noştri. Eu mă bucur că, împreună cu cei 100 de 
Colportori cu cari am lucrat în Uniunea Ro-
mână, acum avem aproape 15.000 de răspândi-
tori. De când a început Campania, m'am întâl-
nit cu mulţi dintre aceia cari vând revista, dar 
pe nimeni nu am văzut trist, ci pe toţi cu faţa 
radiind de o bucurie sfântă. Eu am încrederea 
că aproape toţi membrii noştri au luat un nu-
măr de reviste. Partea interesantă atât pentru 
mine cât şi pentru fiecare nu este că am luat un 
anumit număr de reviste, ci ca acel număr să 
ajungă în mâinile oamenilor cât mai curând. 

Fiecare din noi ştiu că şi-a pus o ţintă, unul 
mai mare iar altul mai mică, după puterile şi 
posibilităţile sale. Să nu zică nimeni: „Dacă nu 
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pot atinge suma de 13.000 lei cum şi-a pus ca 
ţintă fr. Dorobăţ. nu mai lucrez". Se poate că 
lucrând sârguincios Domnul mă va a juta să 
a jung la o ţintă şi mai mare, însă nicicând să 
nu pierd din vedere că şi paraua văduvei, con-
stituind toată averea ei, cât era ea de mică, a 
primit din partea Domnului binecuvântarea. 
Fiecare să punem mâna, cu puţin sau mult, a 
răspândi lumina Evangheliei. 

Şi acum, către toţi acei cari participă la 
Campania din această toamnă, îndrept o se-
rioasă rugăminte şi anume: ca în cel mai scurt 
timp să termine răspândirea numărului ce 1-a 
luat, iar darurile şi sumele să intre repede în 
tezaurul Domnului fiind nevoie urgentă de a-
ceste mijloace în câmpul Domnului. 

Iubiţii mei, noi toţi ar trebui să ne silim să 
achităm Domnului tot ce datorăm şi astfel să-I 
fim servi credincioşi în puţin, ca şi în mult, iar 
când va sosi Săptămâna de Rugăciune să fim 
curaţi faţă de Domnul, ca El să-Şi poată revăr-
sa peste noi, plinătatea binecuvântărilor Sale. 
Domnul să ne facă să ţinem socoteală de toate 
îndemnurile date aci. 

Sabatul dela 2 Noembrie este consacrat ra-
murei de Colportaj. Şi potrivit regulelor stabi-
lite, rog pe toţi fraţii ca în dimineaţa acestui Sa-
bat să contribue în mod deosebit pentru Fondul 
de ajutor şi cazuri de boală, al colportorilor, 
suma adunată să fie trimisă la Conferinţă, de 
unde apoi să fie ajutaţi colportorii. In această 
zi vă rog, faceţi rugăciuni stăruitoare pentru 
ramura de Colportaj, îndemnând tineretul ca-
pabil să se angajeze în această lucrare de răs-
pândirea literaturii îndrumătoare spre Hristos. 

N. Dorobăţ 

ATENŢIUNE 
Nu au trecut decât numai câteva săptă-

mâni dela începutul Campaniei de Toamnă 
şi am fost încunoştiinţaţi că unele Comuni-
tăţi şi-au ajuns ţinta, iar altele sunt aproape 
de ţintă. Cred că va sosi timpul când acti-
vitatea Campaniei de Toamnă să nu mai 
dureze câteva luni, ci numai câteva săptă-
mâni. 

Şi-au ajuns ţinta următoarele Comuni-
tăţi: Com. Cahul, la 6 Septembrie; Com. 
Braşov-Şcoală la 16 Septembrie; Com. Dej 
la 18 Septembrie. 

Iubite frate presbiter, Comunitatea Dvs 
şi-a ajuns ţinta? 

Aşteptăm să ne comunicaţi cât mai de 
urgenţă rezultatul. 

Dep. Misiunii Interne. 



Creşterea interesului in lucrurile spirituale din oieaţă 
Actuala situaţie economică prin care trecem 

a întipărit în minţile noastre faptul că lucru-
rile spirituale este aceea ce contează în vieaţă. 
O creştere a interesului în lucrurile spirituale 
se vede în fiece ţară. Pretutindeni unde merge 
colportorul se găsesc oameni cari îşi dau seama 
că singura fericire ce se poate găsi astăzi este 
fericirea ce vine dintr'o vieaţă de service spi-
rituală. Căci ce folos are un om dacă ar câştiga 
lumea întreagă însă îşi pierde sufletul? Colpor-
torul astăzi este adevăratul pionier în dome-
niul spiritual, şi atunci când vom ajunge în 
împărăţia păcii, aceşti ambasadori ai împăra-
tului îşi vor primi răsplata împreună cu semă-
nătorii tuturor veacurilor. 

Aceşti lucrători personali merg din casă în 
casă printre bogaţi cât şi printre săraci. Ei în-
tâlnesc boală, durere, întristare şi mâhnire. Ei 
împart voie bună şi curaj. Ei îngenunche îm-
preună cu aceia cari caută hrană spirituală, ei 
se roagă împreună cu cei bolnavi şi suferinzi, 
dau lecturi biblice şi oriunde le este cu putinţă 
lasă întreaga solie. Niciodată nu am văzut aşa 
minunate rezultate în ce priveşte câştigarea de 
suflete. Unul dintre predicatorii noştri care de 
curând a încheiat cu succes o serie de confe-
rinţe religioase, ne scrie: 

„Ca urmare a adunărilor noastre au fost bo-
tezate douăzeci şi opt de persoane. S'a organi-
zat o Comunitate de treizeci de membri. Nici-
odată mai înainte nu ţinusem o serie de confe-
rinţe religioase aşa ca acum când am simţit că 
lucrarea de predicare prin literatură făcuse 
foarte mult la netezirea căii în vederea unui 
efort rodnic. O tânără doamnă infirmieră a-
răta un foarte mare interes faţă de adunări. 
După câteva săptămâni am întrebat-o unde 
face serviciu şi în discuţia pe care am avut-o 
mi-a spus că acum cinci ani găsise într'un coş 
de hârtii, aruncată, o carte, din cetirea căreia 
a fost impresionată de adevărul Sabatului, şi 
atunci când a auzit acest subiect tratat cu o-
cazia acestor conferinţe, ea 1-a primit îndată. 

„Pe când eram la jumătatea străduinţelor 
mele, am vizitat o familie din partea locului 
care luase parte foarte regulat la adunările ţi-

l nu te. Ei mi-au spus că erau convinşi despre 
adevărul privitor la Sabat şi că începuseră 
chiar să ţină Sabatul. In cursul discuţiei, dom-

» nul, un bărbat de optzeci şi doi de ani scoase 
o carte; ,Daniel şi Apocalipsul' îmbrăcată în 
piele, spunându-mi că o cumpărase acum vreo 
treizeci de ani. Numai cu o seară sau două 
înainte de această vizită eu vorbisem despre 
,Statele Unite în lumina profeţiei'. După ce s'a 

întors acasă dela adunare, bărbatul acesta s'a 
uitat să vadă ce zice cartea cu privire la acest 
subiect, şi găsi că explicaţia mea se potrivea în 
totul cu aceea a autorului cărţii. Această fami-
lie compusă din patru persoane a fost botezată. 

„O femeie care fusese botezată cumpără» 
mai multe broşuri acum opt ani. Alte două fe-
mei cari primiră solia ascultaseră unele lecturi 
biblice ţinute de un colportor, şi primiseră timp 
de mai multe luni revista Signs of the Times 
(Semnele Timpului în englezeşte) în u rma 
vizitelor credincioase ale unui membru laic. 
Altcineva a primit un anumit timp revista Pre-
sent Truth. Un bărbat, care s'a botezat îm-
preună cu soţia sa, în cursul primei mele vi-
zite făcută la el acasă mi-a spus cum acum 
câţiva ani cumpărase şi cetise cu un interes-
convingător, cartea ,Revenirea lui Isus'. 

„In alt câmp unul din colportorii noştri cre-
dincioşi întâlni o văduvă care era cam surdă. 
Totuşi' el izbuti să-i prezinte una din cărţile 
noastre mari despre care femeia aceea zicea că 
nu ar fi în stare să o ia. In cele din urmă col-
portorul a convins-o că Dumnezeu doreşte ca 
ea să aibă cartea, şi că-El Se va îngriji de bani 
dacă ea are credinţă. Femeia aceea a făcut co-
manda şi Dumnezeu S'a îngrijit de bani. Ea 
spuse vecinilor cum găinile, singura ei sursă 
de câştig, făcuseră mai multe ouă ca de obi-
ceiu. Ea puse de o parte fiecare bănuţ şi în 
ziua când sosi cartea avu banii cu cari să o plă-
tească. Cetind şi recitind cartea, ea desvoltă un 
asemenea spirit misionar încât veştile despre 
activitatea ei ajunseră până la mine. Colpor-
torul care lucrase în acel ţinut şi cu mine am 
dorit să vizităm pe această femeie. Am aflat că 
ea cetise Biblia de mai multe ori şi că de când 
descoperise adevărul din carte păzea cu cre-
dincioşie Sabatul. Treisprezece familii înveci-
nate cetiseră cartea şi încă altele o mai citesc 
încă. Ea spuse că atât Biblia cât şi cartea i-au 
adus o mare mângâiere, şi că solia găsită în 
carte era tot scopul vieţii ei de acum înainte. 
Ea era bucuroasă să afle despre organizaţia 
lucrării noastre. Ea dorea să se alăture popo-
rului lui Dumnezeu şi ne-a cerut să ne rugăm 
pentru ea şi pentru vecinii ei". 

Unul dintre colportorii noştrii din Sud ne 
scrie: 

„In statul Montana am lucrat dulgheria pe 
o moşie a cărei supraveghere era încredinţată 
unui Adventist de Ziua Şaptea. După ce am 
observat cum trăia atât el cât şi familia sa, şi 
cum pentru fiecare lucru din vieaţă aveau câte 
un răspuns biblic, m'am hotărît să devin Ad-



ventist. Discutând cu această familie am aflat 
că există o Editură care a tipărit o carte ce lă-
murea verset cu verset ,Daniel şi Apocalipsul'. 
Această simplă prezentare mi-a vândut cartea, 
deşi eu nu am avut ocazia să cumpăr această 
carte decât abia după doisprezece ani dela a-
ceastă întâmplare. Pe când luam parte la nişte 
adunăr i adventiste, primul meu gând mi-a fost 
i>ă cumpăr aceastăi carie» pe care ami comandat-o 
prin lucrătorul biblic. După ce am cetit cartea 
şi am luat cunoştinţă despre adevăr dela acest 
evanghelist, m 'am hotărît să intru în lucrarea 
de colportaj. 

„După ce am luat mai multe comenzi şi am 
livrat mai multe cărţi în 1931, am început să 
ţin lecturi biblice acelora cărora le vândusem 
cărţi, şi în acelaşi timp am început să fac hărţi 
pentru ilustrarea studiilor. Ca rezultat al aces-
tor studii au fost botezate douăzeci şi opt de 

persoane şi alte opt păzesc Sabatul, organizân-
du-se o şcoală de Sabat de şaptezeci şi cinci de 
membri; de asemenea am auzit de curând des-
pre alţi opt cari au fost botezaţi ca urmare a 
ascultării prezentării ,pe care eu o făcusem « 
unei cărţi, dar cari nu cumpăraseră cartea. A-
ceşti opt păreau a fi fost foarte interesaţi a cu-
noaşte mai mult despre Biblie şi de aceea am « 
dat numele şi adresele lor lucrătorului biblic, 
ale cărui lecturi au avut drept rezultat că opt 
persoane au devenit păzitori ai Sabatului". 

Aceste experienţe sunt dovezi ale deosebitei 
favori a lui Dumnezeu faţă de bărbaţii şi fe-
meile cari sunt uniţi cu El în lucrare sârguin-
cioasă. Ştiind că pretutindeni sunt oameni cari 
se interesează de adevăr, oare nu ar trebui ca 
într'o mai mare măsură să folosim lucrarea cu 
literatura ca un agent prin care să a jungem la 
ei? E. E. Franklin 

D U M N E Z E U I N T E R V I N E 
Nu este 1111 lucru plăcut ca să fii mustrat în 

gura mare, dar dacă această mustrare deschide 
calea pentru o bună vânzare atunci colportorul 
o trece în socoteala unei zi de lucru şi în cu-
rând o uită. Un colportor băştinaş din Nyasa-
land a junse într'o Duminecă într'un sat în care 
era o mare biserică ce aparţinea unei alte de-
nominaţiuni. Deoarece majoritatea din oameni 
luau parte la serviciul din biserică fratele col-
portor a făcut la fel. După terminarea serviciu-
lui el întrebă pe predicatorul . de acolo dacă 
poate să colporteze oamenilor. De aceea îm-
mână predicatorului un exemplar din această 
carte pentru ca să o cerceteze. După o scurtă 
privire prin carte predicatorul se întoarse către 
credinciosul nostru colportor şi cu voce tare 1-a 
mustrat aspru pentru imprudenţa sa de a-şi 
vinde cartea credincioşilor lui: „Tu eşti un în-
şelător, noi nu avem nevoie de cărţile tale". 
Acel predicator striga aşa de tare încât oamenii 
cari în timpul acesta aproape părăsiseră cu to-
ţii biserica, începură să o umple din nou pen-
tru a afla de ce strigă el aşa tare. In curând 
fratele nostru a fost înconjurat de o mulţime 
de oameni fiecare vârându-se să vadă ce fel de 
carte condamna predicatorul lor cu atâta tărie. 
Pentru ca oamenii să aibă ocazie să judece ei 
singuri ce fel de carte era, fratele nostru începu 
să o prezinte persoanei celei mai apropiate de 
el — făcând aceasta cu voce tare spre a fi auzit 
departe. S'a întâmplat că acela pe care fratele 
nostru îl alesese să-i prezinte cartea era unul 
din diaconii bisericii. Acesta ascultă liniştit pre-
zentarea cărţii şi cu multă atenţie şi băgare de 
seamă şi-a notat pasagiile şi tablourile amintite 
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de fratele nostru. La terminarea prezentării 
diaconul cumpără două exemplare din această 
carte pentru sine, şi întorcându-se la oamenii 
din jurul său, le-a recomandat să o cumpere şi 
ei. 

Mustrarea predicatorului şi recomandaţia 
diaconului a avut drept rezultat o bună afacere 
pentru fratele nostru, căci în dimineaţa aceea 
el a vândut treizeci de exemplare din cartea sa. 

Fratele nostru a plecat de acolo plin de bu-
curie şi mulţumind lui Dumnezeu că a întors o 
aparentă înfrângere într'o biruinţă măreaţă. 

Predicatorul nostru Ben Rich — şeful col-
portorilor din Nyasaland — raportează un con-
tinuu progres în lucrarea cu literatura şi ne 
asigură că toţi credincioşii din partea aceea sunt 
plini de credinţă şi curaj . 

F. E. Potter 

A N U N Ţ . 
Rugăm pe fraţii care ştiu ceva despre fratele 

loan Bucalav, membru al Comunităţii Chişinău, să 
ne anunţe pe adresa: N. B. Arcaliefsky, Chişinău, 
Str. Avram Iancu No. 32. 
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Cat® va @xp@ro@imţ© 
Bandiţii nu-1 pot opri 

Următoarea istorisire spusă de Grand Pre 
este un exemplu minunat de curajul şi energia 
dovedită de colportorii noştri: 

„Fratele Narciso Chavez găsindu-se la fron-
tiera Statelor Unite a fost atacat de bandiţi, le-
gat la mâini, picioare şi gură, şi părăsit pe o 
cărare singuratecă. Timp de două zile el ră-
mase acolo fără să bea sau să mănânce ceva, 
însă în cele din urmă izbuti să-şi dea jos legă-
tura dela gură şi începu să strige după ajutor. 
Auzindu-i-se strigătele de ajutor, au venit nişte 
oameni cari l-au dus la o moşie din apropiere 
unde i s'au dat îngrijirile necesare. După pu-
ţin timp de odihnă el a început să lucreze luând 
patru comenzi şi primind chiar şi banii înainte, 
biruinţă". 

„Dumnezeu îngădueşte ca lucrarea noastră 
să fie încercată în multe chipuri aici în Mexico, 
însă noi suntem plini de curaj şi înaintăm spre 

Preţuirea cărţii 
Pe când eram în Queensland, Australia, a-

cum câţiva ani, am auzit pe un colportor spu-
nând următoarea experienţă cu ocazia adună-
rii din Brisbane: 

„Ciocănind la uşă, şi deschizându-mi-se 
doar puţin uşa, o doamnă mi-a vorbit prin acea 
crăpătură de uşă. 

„.Aş dori să vă prezint o carte religioasă', 
am spus eu. 

„.Care-i este autorul?' întrebă doamna prin 
deschizătura uşii. 

,,.D-na E. G. White', răspunsei eu. 
„Deodată figura persoanei dela uşă a luat 

o înfăţişare de aprobare în loc de respingere. 
Fără nicio ezitare doamna mi se adresă cu ur-
mătoarele cuvinte: 

„.Daţi-mi o carte legată cât mai bine'. 
„După cele ce am aflat mai târziu, doamna 

aceasta avusese o carte scrisă de această au-
toare şi acuma dorea să aibă încă una scrisă 
tot de aceeaşi pană". 

Din ce în ce mai dese, din întreaga lume, 
aceste istorisiri vin cu aprecieri deosebite faţă 
de scrierile Spiritului profeţiei. 

W. A. S. 

Experienţe neobişnuite 
Unul dintre colportorii noştri din Polonia, 

pe când lucra într'un oraş, era pândit ca un sec-
tant, şi cineva a aţâţat oamenii ca să-i facă rău. 
Colportorul a observat că oamenii erau înar-
maţi cu puşti, furci şi coase. Colportorul nostru 
însă a pornit la lucru ca de obiceiu ca şi cum 

nu ar fi fost nimica, însă înălţă în taină o ru-
găciune către Dumnezeu. Dar când privi la ţăr-
mul râului din apropiere el văzu pe un om 
care-1 chema la el. Fratele nostru se îndreptă 
spre acel loc şi urcându-se în corabia acelui om 
a fost trecut pe malul celălalt în siguranţă. Fra-
tele nostru, referindu-se la această experienţă, 
spune: „In adevăr, un înger m'a scăpat". Mai 
târziu, colportorul a întâlnit pe conducătorii 
oamenilor acelora cari plănuiseră să-1 îndepăr-
teze din oraşul lor. Ei îşi cerură scuze şi iertare, 
amintind că atunci avuseseră de gând chiar să-1 
omoare. Acum însă spuseră: „Cărţile pe cari 
ni le-ai adus la noi ne-au ajutat să devenim ma i 
buni. Noi credem că Dumnezeu te-a trimes ca 
solul Său, lucru pentru care suntem foarte mul-
ţumitori". Mai mulţi inşi din acea parte de loc 
acuma păzesc poruncile lui Dumnezeu. 

J. J. Strahle 

Ce face un zâmbet 
Unul dintre colportorii noştri din Sydney, 

Australia, a avut o experienţă minunată cu car-
tea „Daniel şi Apocalipsul". Ajungând într'o zi 
la o casă primi comanda pentru această carte 
în legătura cea mai fină, cerându-i-se a-i fi a-
dusă cartea în timp de două săptămâni. Când 
i-a fost adusă cartea, a mai comandat *un alt 
exemplar tot aşa fin legat, cerându-i să-i fie a-
dus aproape imediat. Când 1-a adus, şeful 
de colportori din acea parte a însoţit pe colpor-
tor, luând cu ei şi o mulţime de cărţi. In seara 
aceea au avut o convorbire interesantă cu acea 
familie, şi la sfârşit le-au vândut patruzeci de 
diferite cărţi, printre cari „Timpul nostru", 
„Marea Luptă", „Patriarhi şi Profeţi", şi alte 
cărţi de această natură. Dar lucrurile nu se ter-
mină aci. Cu ocazia unei conferinţe am avut 
plăcerea să întâlnim acolo şase persoane din 
acea familie, şi cari păzeau Sabatul. 

Din partea unui colportor indian 
„In lucrarea de colportaj am avut multe ex-

perienţe şi am constatat că rugăciunea, zâmbe-
tul şi cuvintele prietenoase ne vor ajuta să tre-
cem prin multe locuri grele. într'o zi m'am dus 
la o casă, şi ca de obiceiu am ciocănit. Uşa era 
deschisă, şi am auzit pe două persoane certân-
du-se. La început voisem să plec, însă m'am 
gândit că nu ar fi bine să fac aceasta. Am cio-
cănit din nou. A venit un domn, dar mi-a trân-
tit uşa în faţă. Făcând aceasta, o parte din hai-
na mea a fost prinsă în uşă, astfel încât eram 
ca şi un prizonier. După câteva minute, în mod 
timid am ciocănit din nou, şi cineva a strigat: 
,Pleacă de acolo'. Eu am răspuns: ,Cu toată plă-



cerea, dacă veniţi să-mi daţi drumu'. Când 
domnul acela a deschis uşa eu am început să 
râd. Şi el începu să râdă, şi cerându-şi scuze 
mă pofti înăuntru. îmi spuse că discuta cu so-
ţia sa din pricina servitorilor. Eu i-am spus că 
servitorii de multe ori nu sunt aşa cum trebue, 
dar dacă noi suntem blânzi faţă de ei, gândesc 
că vor deveni mai buni. Apoi el îşi chemă soţia, 
care părea foarte turburată. Totuşi am întreţi-
nut o mică discuţie. 

„Când ne împrietenisem cu toţii, le-am spus 
scopul vizitei mele. Ei mi-au oferit un pahar 

de vin. Le-am spus că eu nu beau vin, dar aş 
putea să beau un pahar cu apă. Le-am mai spus 
că noi nu folosim niciodată băuturi îmbătătoa-
re, şi le-am prezentat o revistă de a noastră. 
Imediat ei mi-au plătit abonamentul pe un an, 
au luat „Povestiri pentru copii" cum şi alte 
cărţi. Domnul acela mi-a spus că a fost aşa de 
fericit când deschizând uşa, m'a văzut zâm-
bind, deoarece acesta fusese primul zâmbet pe 
care îl văzuse el de câteva zile încoace. El mai 
m'a întrebat de ce nu i-am adresat niciun cu-
vânt murdar". 

O vizită la Institutul Biblic cu ocazia 
Campaniei de Toamnă 

Este al patrulea an de când Comunitatea 
Şcolii şi-a ajuns ţinta în Campania de Toamnă 
şi în fiecare an a fost prima pe Uniune în nu-
mărul de reviste şi timpul scurt în care a ter-
minat lucrarea. 

Ziua de 21 Septembrie când a avut loc în-
cheierea cu solemnitate a Campaniei de Toam-
nă, anul acesta, a fost aşteptată cu multă bucu-
rie de cei dela Şcoală, lucru ce s'a observat pe 
feţele celor ce au participat la această solemni-
tate. Adunarea a fost deschisă cu trei strofe din 
cântarea: „Biruitorul", după care s'a înălţat o 
rugăciune. A urmat apoi raportul activităţii 
prezentat în mod detailat, prin care s'a arătat 
timpul cât a durat Campania, numărul mem-
brilor activi, numărul revistelor, suma încasată 
şi numele celor trei elevi consideraţi ca pre-
mianţi. 

Fratele Proksch, conducătorul Campaniei, a 
ţinut o scurtă lectură biblică prin care a arătat 
că numai Bunul Dumnezeu a fost Acela, care 
a dat succes în această Campanie; deci Lui i se 
cuvine toată lauda, cinstea şi onoarea. In asen-
timentul Comunităţii care s'a ridicat în picioare 
s'a înălţat o rugăciune de mulţumire la adresa 
lui Dumnezeu Tatăl şi Mielului Isus. Erau în-
tr'adevăr momente solemne, pe care numai Du-
hul Sfânt le poate aduce când se revarsă asupra 
unei Comunităţi! Spiritul mulţumirii şi al rugii 
cuprinsese pe toţi cei prezenţi. 

Multe şi bogate sunt binecuvântările pe cari 
le poate aduce Campania de Toamnă într'o Co-
munitate care înţelege să-şi facă datoria. 

O parte a programului a fost şi împărţirea 
premiilor la cei trei elevi cari s'au distins în 
vânzarea revistelor, premii ce au constat din 
cărţi. A urmat mai multe exprimări de mulţu-
mire: „Mulţumesc lui Dumnezeu că am avut şi 
eu ocazia să iau parte la această Campanie", 
era ecoul cuvintelor pornite din inimă ale uno-

ra. „Mă simt fericit că mi-am ajuns ţinta. Pen-
tru aceasta dau laudă lui Dumnezeu şi aştept 
cu bucurie să vină Săptămână Mare de Colpor-
taj şi Campania de Toamnă din anul viitor", 
erau cuvintele altora. 

Aş dori ca aceste sentimente înălţătoare şi 
de satisfacţie sufletească să fie partea tuturor 
Comunităţilor din Uniunea noastră! Oricine lu-
crează cu râvnă în Campania de Toamnă ca şi 
în ori ce ramură a lucrării lui Dumnezeu va 
avea parte de aceleaşi experienţe. 

In partea dela urmă a programului care a 
fost tot aşa de interesantă s'a arătat răsplătirea 
servirii. Gândul că lucrarea de salvare a sufle-
telor,' în orice fel ar fi făcută, este cea mai no-
bilă şi cea mai sfântă lucrare pentru care Isus 
a părăsit cerul, ar trebui să ne îndemne pe noi 
ca popor al lui Dumnezeu să activăm cu un zel 
mai mare. Cel ce lucrează pentru mântuirea al-
tora devine conlucrător cu Isus aci pe pământ 
şi părtaş cu El la bucuriile veşnice. Unii ca a-
ceştia se bucură şi de tovărăşia şi sprijinul în-
gerilor. 

„Toţi aceia care-şi consacră corpul, sufletul 
şi spiritul în serviciul lui Dumnezeu primesc 
neîncetat noui puteri corporale, sufleteşti şi spi-
rituale. Mijloacele nesecabile ale Harului din 
cer le stă la dispoziţie. Hristos le dă suflarea 
Spiritului Său, vieaţă din vieata Sa. Spiritul 
Sfânt lucrează cu cea mai înaltă putere asupra 
inimilor şi puterii lor". — „Slujitorii Evanghe-
liei" , pay. 442. 

Sufletele mântuite sunt cele mai preţioase 
giuvaeruri ale Domnului Hristos. „Căci ei sunt 
pietrele diademei ridicate în pământul Său", 
„bogăţia slavei moştenirii Lui". Va avea deplina 
satisfacţie să vadă în ei: rodul muncii su-
fletului Său şi Se va înviora". 

Cei cari au lucrat în mod desinteresat aci pe 
pământ vor avea ocazia să se bucure în cer îm-



preună cu Domnul Isus de roadele activităţii 
lor. Ei vor avea privilegiul să se întâlnească în 
curţile Cerului cu aceia pentru cari au lucrat, 
pentru cari s'au rugat şi pe cari i-au îndemnat 
cu lacrimi să se întoarcă la Isus. Ce momente 
sublime, ce conversaţie măreaţă va avea loc în-
tre ei când se vor întâlni! „Eu eram fără de 
Dumnezeu, fără speranţă în lume, dar tu ai ve-
nit la mine, mi-ai făcut cunoscut pe Mântuito-
rul iubit, El mi-a iertat păcatele şi eu sunt a-
cuma printre cei mântuiţi", vor zice unii. Alţii 
vor zice: „Eram păgâni, nu cunoşteam pe Dum-
nezeu dar voi aţi întreţinut pe un misionar în 
ţara noastră, el ne-a vorbit de Mielul lui Dum-
nezeu care ridică păcatele lumii; noi am crezut, 
iată-ne suntem aici". Serva Domnului zice: „Cei 
mântuiţi vor recunoaşte pe acei din al căror 
îndemn ei au fost îndreptaţi către Mântuitorul 

înălţat". — „Slujitorii Evangheliei", pay. 446. 
Câte suflete sincere şi doritoare de mântuire 

nu întâlnim noi în Campania de Toamnă — su-
flete cărora avem ocazie să le vorbim despre 
făgăduinţele lui Dumnezeu! Alţii, încă mulţi, 
pot să audă Evanghelia mântuirii, prin misio-
narii noştri care-i întreţinem din darurile pro-
venite în Campania de Toamnă. La ziua cea 
mare vom avea ocazia să întâlnim aceste su-
flete, ele ne vor cunoaşte şi noi le vom cunoaşte. 

Iată atâtea binecuvântări ce decurg din ac-
tivitatea depusă pentru salvarea altora. 

Dea Bunul Dumnezeu ca experienţele făcu-
te de fraţii noştri dela Şcoală să fie şi experien-
ţele altor Comunităţi din Uniunea noastră. 

M. Manea 
Secretar Dep. Misiunii Interne. 

Rugă 

Creatorule prea Sfinte, 
Vrem cu toţi să Te mărim; 
Căci ui fost cu noi Părinte, 
Doamne Ţie-Ţi mulţumim. 

Din frumoasa Ta lucrare, 
Bucuroşi ne 'ntoarcem iar 

Aducându-Ţi spre 'nchinare, 
Boade multe pe altar. 

Căci in marea Ta lucrare, 
Harul Tău ne-a protejat; 
Am lucrat şi mic şi mare 
Cu talunţii ce ne-ai dat. 

Iar acei, ce-au dat Părinte, 
Pentru sfântul Tău Cuvânt; 

Luminea-u-i Tată Sfinte 
Şi condu-i pe-acest pământ. 

Cerul să-i călăuzească, 
Multă pace şi mult dar 
Să le dai să Te cunoască 
Din dumnezeescu-Ţi har. 

M. MANEA. 

Caimpaimia de Toamnă a Scol'//// Misionare 
..Tot locul pe care va călca talpa picio-

rului vostru l-am dat vouă". Iosua 1, 3. 

Există o mare asemănare între o campanie 
militară şi între lucrarea pe care noi, ca denomi-
naţiune, o întreprindem în fiecare toamnă. Pen-
tru ca o expediţie militară să poată avea loc este 
nevoie ca mai întâiu să existe un ţel, un scop al 
acelei expediţii. In al doilea rând este nevoie 
<le mijloace pentru realizarea scopului, adică 
de arme, muniţiuni, ofiţeri şi soldaţi. Dar având 
chiar toate aceste mijloace la îndemână încă nu 
poate fi vorba de o campanie, atâta timp, cât nu 
se face şi deplasarea trupelor armate pe terito-
riul inamicului. 

Lucrurile se prezintă la fel şi în ceea ce pri-
veşte Campania noastră de Toamnă. Şi aici se 
urmăreşte un ţel, şi anume predicarea Evan-
gheliei în toată lumeat şi aici, ca şi în cazul unei 
expediţii militare este nevoie de mijloace con-
crete pentru atingerea ţintei urmărite: membri 
credincioşi ai Comunităţii noastre, consacraţi 
lui Dumnezeu şi înarmaţi cu Reviste Festive. 
Dar nici aici, după cum nici în cazul campaniei 
militare, lucrarea nu se poate face, oricât de 
mare ar fi numărul Comunităţilor noastre şi al 
Revistelor Festive de care am dispune, dacă nu 
există şi transportul acestor mijloace la semenii 

noştri, cari în aceste vremuri grele în deosebi au 
mare nevoie de o solie mângâietoare, şi aceasta 
nu poate fi alta decât — Evanghelia. 

Dela început ţinem să mulţumim Bunului 
Dumnezeu pentru felul minunat, cum El ne-a 
ajutat să ajungem ţinta pusă de Conferinţă 
pentru Comunitatea Şcolii noastre Misionare. 
Ţinem însă să amintim că numărul membrilor 
Comunităţii noastre este foarte redus în timpul 
verii, dar cu toafe acestea şi deşi unele împre-
jurări au fost mai nefavorabile decât în anul 
trecut, totuşi ţinta Comunităţii noastre de 10.000 
lei, pusă de Conferinţă, a fost ajunsă şi între-
cut. 

Cu încrederea fermă că Domnul este cu noi 
am pornit la lucru şi spre lauda lui Dumnezeu 
putem să spunem, că ţinta noastră a fost atinsă 
şi întrecută încă pe ziua de 16 Septembrie a. c. 

Cât de adevărate sunt cuvintele, exprimate 
prin Spiritul profetic: 

„Dumnezeu dă ocazii; succesul depinde de 
felul cum folosim aceste ocazii". — „Profeţi şi 
Regi", ed. engl. pag. 486. 

Domnul ne-a dat multe şi minunate ocazii 
în această Campanie de Toamnă şi noi le-am 



folosit. Am avut ocazii să rostim cuvinte de 
mângâiere şi îmbărbătare, am avut ocazii să 
vorbim despre timpurile serioase în cari trăim 
şi mai presus decât orice, am avut ocazii să în-
dreptăm privirile oamenilor către Mântuitorul 
nostru iubit, care doreşte ca toţi să vină la EL 

O cât de fericit eşti, când ai asemenea oca-
zii preţioase! Iţi pui toată fiinţa la dispoziţia 
Maestrului tău şi-L laşi, ca El să te conducă din 
casă în casă, dela uşă la uşă; El să vorbească 
prin tine şi El să influenţeze prin tine pe acei 
oameni, cu cari vii în contact. 

Spre încurajarea tinerilor noştri am hotărît 
să distribuim trei premii şi iată aci numele pre-
mianţilor noştri: 

Premiul I — Bilinschi Leon 
Premiul II — Pârv loan 
Premiul III — Muller losif. 
Ţinem însă să amintim că şi alţi tineri au 

dat dovadă de multă râvnă şi de un zel, vrednic 
de lăudă. In deosebi s'au distins în privinţa 
aceasta, afară de cei trei premianţi, fraţii urmă-
tori: Grigorescu loan, Marton Paul, Marinescu 
Victor, Bujor Constantin şi Cureteu Dumitru. 

'Suntem plini de recunoştinţă pentru succe-
sul pe care ni 1-a dăruit Domnul în această 
Campanie, ca şi în Campaniile din anii trecuţi, 
şi aşteptăm cu bucurie ocaziile viitoare când 
vom putea conlucra din nou cu Domnul. 

Braşov G. Proksch 

Vitejii 
Viteji ai credinţei, porniţi la război — 
E luptă pe vieaţă dar Domnu-i cu noi; 
Acelora pacea li-i dată de sus 
Ce mor în dreptate şi pentru Isus! 
Viteji înainte, prin orişice-ar fi 
'Nainte, 'nainte! căci vom birui; 
Şi-a noastră izbândă s'arate în lume 
C'avem o credinţă, un Rege şi-un nume! 
Noi n'avem a ne teme, ci veşnic să luptăm 
Să luminăm în zare, copii, să luminăm, 

credinţei 
Iar cei ce râd acuma odată vor pieri 
Şi'n vieaţa asta toată ei nu vor reuşi. 
Din piepturile noastre răsară-acelaşi cânt 
Să fie-o armonie în cer şi pe pământ! 
Când trâmbiţile chiamă vitejii în război 
Sub steagul înălţării să mergem dar şi noi. 
Viteji înainte, prin orişice-ar fi 
'Nainte, 'nainte! căci vom birui; 
Şi-a noastră izbândă s'arate în lume 
C'avem o credinţă, un Rege şi-un nume! 

D. D. Petrescu 

Ora Tabitei din luna Decembrie 
AJUTAND CELOR ISPITIŢI 

Trăim într 'un timp când cele mai mari ispite şi 
suferinţe s'au abătut asupra neamului omenesc. Este 
nevoie de suflete iubitoare şi simţitoare cari să ştie 
să dea încurajare celor ispitiţi. 

I- Isus modelul nostru 
1-. Isus cheamă la Sine pe toti cei trudiţi . Mat 

11, 28. 29; Is. 50. 4. 
„Fiecare f i inţă omenească este obiectul interese-

lor iubitoare ale Aceluia care Şi-a dat vieaţa, pentru 
ca să ne aducă iarăşi înapoi la Dumnezeu. El Se în-
grijeşte de sufletele vinovate şi lipsite de ajutor, cari 
stau în primejdia de a fi nimicite pr in viclenia şi 
cursele lui iSatana, după cum un păstor îngrijeşte de 
oile sale". — „Pe urmele Marelui Medic", ed. germ. 
p. 166. 

2. Isus a înţeles pe deplin sufletul omenesc. Ebr. 
4, 15; 2, 18. 

„Numai pr in simpatie, credinţă şi iubire se poate 
ajunge la inima oamenilor şi a-i r idica. In aceasta 
Hristos S'a dovedit ca Maestru; singur El din toţi 
învăţătorii câţi s'au perindat pe faţa pământului, a 
înţeles pe deplin sufletul omenesc". — „Educaţia", 
p.'73. 

3. Cum a tratat Domnul Isus pe Petru? 
a) Petru încrezător în sine şi impulsiv, făgădu-

este că va merge până la moarte împreună cu Dom-
nul Isus. Luca 22, 31—34. 

b) Petru tăgădueşte pe Domnul Isus şi apoi plân-
ge cu amar. Luca 22, 56—62. 

„Dacă; privirea, aruncată de Isus asupra lui, ar fi 

exprimat o sentinţă de condamnare în loc de compă-
timire; dacă n'ar fi vorbit despre speranţă, când i-a 
prezis păcatul, cât de mare ar fi fost atunci întunere-
cul care învălui pe Petru! Cât de groaznică ar fi fost 
desnădăjdea sufletului său chinuit! Ce l-ar fi putut 
reţine în acea oră a mâhnir i i şi desgustului de sine, 
să apuce pe aceeaşi cărare pe care păşise Iuda?" — 
„Educaţia", p. 85. 

c) Cum sunt înclinate fiinţele omeneşti să lucreze 
în asemenea împrejurăr i? 

„Fiinţe omeneşti, cari ele înşile sunt predate rău-
lui, sunt înclinate a se purta cu cei ispitiţi şi greşiţi, 
fără iubire. Ei nu pot să citească în inimă, ei nu cu-
nosc luptele şi durerile acesteia. Ei trebue să înveţe 
să mustre cu iubire, să lovească fără să rănească, şi 
să vindece, să avertizeze pr in cuvinte de speranţă". 
— „Educaţia", p. 85. 

d) In solia trimeasă ucenicilor după înviere, de 
ce se aminteşte numai numele lui Petru? Marc. 16, 7. 

e) Care crezi că a fost cauza convorbiri i Dom-
nului Isus cu Petru, la Marea Tiberiadei? loan 21, 
15—17. 

II. Care ar trebui să fie atitudinea noastră 
faţă de cei ispitiţi ? 
1. Să urmăm exemplul Domnului Isus. loan 

13, 15. 
„Exemplul Mântuitorului trebue să ne fie un mo-

del în servirea noastră faţă de cei ispitiţi şi_ rătăciţi. 
Acelaşi interes, aceeaşi gingăşie şi indulgenţă pe care 
El a dovedit-o faţă de noi, trebue s'o dovedim şi noi 
faţă de alţii". — „Pe urmele Marelui Medic", ed. 
germ. p. 166. 



2. Care ar trebui ,să fie purtarea unui creştin sin-
cer? Rom. 15, 12. 

„Purtarea neomenoasă a omului faţă de semenii 
săi este păcatul nostru cel mai mare. Mulţi cred că 
reprezintă dreptatea lui Dumnezeu, pe când gingăşia 
şi iubirea Sa cea mare le scapă în totul din vedere, 

i Se întâmplă adesea că acei cari sunt întâmpinaţi cu 
asprime şi severitate se află sub puterea ispitei'. Sa-
tana se luptă cu aceste suflete, şi cuvintele aspre şi 
înfruntătoare îi descurajează şi îi lasă a cădea pradă 

l puteri i ispititorului". — „Pe urmele Marelui Medic", 
ed. germ. p. 167. 

3. De ce lucru este nevoie azi? 
„Avem nevoie de mai multă simpatie creştină; 

simpatie nu numai pentru acei cari ni se par fără 
defect, ci simpatie pentru sufletele sărmane, sufe-

rinde şi sbuciumate, cari sunt ispitite şi descurajate. 
Noi trebue să mergem la semenii noştri însufleţi ţ i 
de aceeaşi milă şi pentru slăbiciunea lor, pe care o 
simte marele şi milosul nostru Arhiereu". — ..Pe ur-
mele Marelui Medic", ed. germ. p. 168. 

4. Apostolul Pavel arătă simpatie faţă de cei cari 
se luptau să biruiască. Q Cor. 2, 4. 

„O, nu rostiţi niciun cuvânt care să provoace o 
durere mai adâncă sufletului obosit de păcate, care 
nu ştie unde să găsească mântuire, ci prezentaţi-i pe 
Mântuitorul cel milos. Luaţi-1 de mână, ridicaţi-I, 
vorbiţi-i cuvinte de îmbărbătare şi de speranţă. Fa-
ceţi-1 să pr indă mâna Mântuitorului". — „Pe urmele 
Marelui Medic", ed. germ. p. 173. 

5. O făgăduinţă sublimă. Dan. 12, 3; Iac. 5, 19, 20. 

BULETINUL ZECIMII 
Căinţa faţă de jefuirea săvârşită 

„Când oamenii reţin zecimea, ei jefuesc pe Dumnezeu Asemenea persoane fură 
pe Creatorul lor; şi când acest păcat al neglijenţei le este pus în faţă, nu este deajuns ca 
ei să-şi schimbe umblarea lor şi ca de aci înainte să urmeze adevăratele principii. Lucrul 
acesta nu va îndrepta cifrele scrise în rapoartele cereşti faţă de jefuirea bunurilor încre-
dinţate lor pentru a fi redate Celui ce i-a împrumutat Se cere o căinţă pentru purtarea 
necredincioasă faţă de Dumnezeu, şi pentru josnica ne recunoştinţă".,'Mărturii", Vol. III, 
pag. 394. 

Mărturisirii îi urmează restituirea 
„Timp de două săptămâni am ţinut în Capelă câte două adunări în fiecare zi, şi solia 

prezentată a fost luată la inimă. Mărturiile prezentate şi-au avut efectul cel bun. Eu sunt 
mulţumitoare lui Dumnezeu pentru această frumoasă lucrare. In Capela am avut de ase-
menea şi unele adunări speciale. Comunitatea aceasta fiind mare, după ce am invitat'pe 
credincioşi la rugăciune pentru Sabat după amiază, ultimul Sabat din anul cel vechiu, 
pe aceia cari simţeau că trebue să facă o mărturisire i-am invitat într'o sală aparte, şi acolo 
li s'a dat o ocazie deosebită. Eu am vorbit asupra ultimelor capitole din Maleahi. ,Se cade 
să înşele un om pe Dumnezeu?' ,Aduceţi însă la casa vistieriei toate zeciuelile, ca să fie 
hrană în Casa Mea; puneţi-Mă astfel la încercare, zice Domnul oştirilor, şi veţi vedea dacă 
nu vă voiu deschide zăgazurile cerurilor, şi dacă nu voiu turna o binecuvântare de nu va 
fi destul loc s'o primiţi'. Multe mărturisiri au fost făcute asupra acestui punct. 

y> Unii nu s'au purtat cinstit cu vecinii lor, şi mărturisindu-şi păcatele au făcut şi resti-
tuirea. In cursul săptămânii următoare, mulţi din aceia cari nu lucraseră drept faţă de 
Dumnezeu, şi prin urmare se deosebiseră de El, începură să redea aceea ce reţinuseră. Un 
frate nu plătise zecimea de doi ani. El dădu secretarului Conferinţei o notă de zecimea pe 
care o reţinuse împreună cu dobânda la ea, în sumă de 571 dolari. Eu mulţumesc Dom-
nului că el a avut curajul să facă lucrul acesta. lr

n altul a dat o notă de 300 dolari" — 
„Mărturii", Vol. V, pag. 644. 

Indiferenţa 
„Nimic altceva decât absoluta lipsă de posibilitate de a plăti poate să scuze pe cineva 

a nu-şi împlini întocmai datoriile sale faţă de Domnul. Indiferenţa în această privinţă 
arată că eşti în orbire si înşelat, si esti nedemn de numele de creştin". — „Mărturii", Voi. 
IV, pag. 476. 

Rugăciunea nu poate înlocui zecimea 
„Rugăciunea înălţată oricât de multe ori şi oricât de călduros niciodată nu va putea să 

fie primită de Dumnezeii în locul zecimii noastre. Rugăciunea nu va plăti datoriile noas-
tre faţă de Dumnezeu". „Solii către tineret", pag. 248. 



Adormiţi în Isus 

BTrec zilele, trec anii, şi 
rând pe rând cei iubiţi 
ai noştri ne părăsesc tre-
când între acei cari, după 
cum zice Cuvântul lui 
Dumnezeu, „nu ştiu ni-
mic". Astfel şi iubitul nos-
tru frate Gh. Darie, a ador-
mit în Domnul în seara zi-
lei de 30 Iulie ora 21. 

Sfântul Apostol Pavel 
zice: Dar după cum moar-
tea a venit în lume prin-

— — J tr'un om tot aşa vieaţa a 
fost redată lumii prin cre-

dinţa în Isus Hristos, care ne dă făgăduinţa, că cel 
credincios în El, chiar dacă va fi murit , totuşi va fi 
viu, şi va fi sculat de Domnul la arătatrea Sa pe 
norii cerului. 

Şi cât de bucuroşi ne simţim, şi cu câtă gingăşie 
ne mângâie Domnul, dându-ne făgăduinţa aceasta. 

Mă gândesc acum la râvna, sârguinţa şi sincerita-
tea iubitului nostru frate, zelul său mare care nu se 
uita că afară e ger, arestările şi chiar loviturile. Ci 
El privea numai înainte, spre Cel care-1 chemase la 
slujba de propovăduitor al Cuvântului Său sfânt. 

Fiind angajat în anul 1924 ca ajutor de lucrător 
biblic în Conferinţa Moldova, de pe atunci, şi-a de-
pus toate străduinţele, ducându-se ori unde era tri-
mes, aruncând sămânţa adevărului pe câmpiile Ba-
sarabiei şi Bucovinei. O singură datorie îi apăsa con-
tinuu pe inimă, şi aceasta era grija sufletelor pentru 
care Domnul Şi-a dat vieaţa. Oricine a ascultat 
predicile sale, a simţit că în el ardea dorinţa de a 
vedea pe cât mai mulţi veniţi la Domnul. 

Dar Domnul 1-a chemat şi pe el la odihnă, încre-
dinţându-ne pe noi prin cuvintele Sale, când zice: 
„Fericiţi morţii cari mor în Domnul; căci faptele 
lor îi urmează". Şi astfel, în după amiaza zilei de 1 
August 1935 a fost condus la locul de odihnă de iu-
bita sa soţie, şi de toţi iubiţii săi conlucrători: fraţi 
'şi surori. 

Cu ocazia îmmormântări i sale, f ra ţ i i : Gr. Daşo-
veanu, loan Prevlitz şi Tănase B. Mateescu au vorbit-
celor adunaţi despre nădejdea care a făcut fericit 
pe iubitul nostru frate Darie, chemat acum de Dom-
nul la odihnă. 

Domnul să ne ajute ca această vieaţă a iubitului 
nostru frate Darie, consacrată pe deplin pe altarul 
Domnului spre salvarea sufletelor pentru împărăţia 
Sa, să fie o pildă vrednică de urmat, ca odată să ne 
putem întâlni cu toţi pe plaiurile cereşti, lăudând 
şi preamărind pe Isus Hristos, care a suferit atâta 
pentru păcatele noastre, numai spre a ne putea da 
o liberă intrare, prin credinţa în El, în împărăţia 
Tatălui Său. Gr. Daşoveanu. 

Sora Dona I. Pavlof în etate de 58 ani membră 
a Comunităţii Bazargic a adormit în Domnul pe ziua 
de 13 Septembrie 193;"). Cu câteva minute înainte de 
a adormi a rostit cuvintele: „Doamne iartă-mă şi pri-
meşte-mă". După rostirea acestor cuvinte şi-a dat su-
flarea. 

Cu ocazia îmmormântări i ei, locuitorii din Turc 
Suiciuc au auzit despre învierea morţilor. Sperăm 
ca şi pe sora să o vedem între cei mântuiţi. 

La 30 Martie 1935 a încetat din vieaţă în casa pă-
rinţilor săi în Silistra, după o scurtă suferinţă, copila 
Cristinca P. Zlatarova fiica familiei Zlatarova din 
Bazargic. 

Deşi numai în vârstă de 15 ani, dânsa înţelegea 
să o ia foarte în serios cu trăirea credinţei, atât în 
familie cât şi în Comunitate, venind regulat atât la 
adunări le publice şi în Sabat, cât şi în orele de pre-
gătire pentru botez, f i ind înscrisă p r in t re candi-
daţi. 

Dispreţuind uşurătăţile tineretului de azi bucuria 
ei era, să ' se facă de folos în familie şi în Comuni-
tate; şi plăcuta ei sfenViabilitate va rămâne mereu spre 
amintire. 

Pe patul ei de 'moarte ultimele ei cuvinte au su-
nat ca neuitată mângâiere şi îndrumare către tatăl 
ei, când a zis: „Tată, nu plânge, ci siliţi-vă să păs-
traţi credinţa; şi astfel ne vom vedea cu toţii înain-
tea Domnului, la venirea Lui!". 

La îmmormântare, în ziua de 31 Martie, f r . Şte-
fan Demetrescu a rostit cuvinte de îmbărbătare pen-
tru familie şi pentru mulţimea de ascultători. 

Sora Carolina \Ienke în etate de 85 ani, membră 
a Comunitătii Bazargic a adormit în Domnul pe Ziua 
de 25 Septembrie anul 1934. A fost una din primele 
suflete câştigate prin solia noastră din poporul ger-
man în Dobrogea Veche. In 1922 când a pătruns solia 
noastră în Bazargic, ea cu bucurie a întâmpinat-o, 
şi în 1923 când s'a organizat Comunitatea Bazargic 
a fost primită în sânul acestei Comunităţi, unde cu 
toate că era bătrână şi săracă, prin felul ei de vie-
ţuire în credinţă a dat un bun exemplu celor t ineri 
cât si celor bogaţi. Cu toate că stătea departe cu 
locuinţa de localul adunării, n'a fost împiedecată de 
noroi, de ploaie,, zăpadă sau de alt ceva de a fi una 
dintre primele în localul adunării, la serviciul di-
vin. Timp de 13 ani de când am cunoscut-o, n 'am 
auzit-o niciodată plângându-se de vreun neajuns, cu 
toate că era foarte săracă. Membrii Comunităţii, cât 
şi un foarte mare număr de femei din lume au venit 
ca să o petreacă până la locul de odihnă, regretând 
cu lacrămi despărţirea de ea. Noi sperăm că vom 
avea fericirea să vedem pe sora noastră la învierea 
celor drepţi . 

Fr . Ion P. Trandafir. în etate de 44 ani, mem-
bru al Comunităţii Duranlar a adormit în Domnul pe 
ziua de 30 Ianuarie 1935. Cunoştea adevărul de 17 
ani. A fost un membru curajos. Fără teamă mărtu-
risea despre Domnul ori unde şi ori cui. A fost un 
membru vesel, fie că se ocupa de ceva acasă, pe el 
îl auzeai lăudând pe Domnul prin cântări . In ultimul 
t imp a fost lovit crud de o boală grea care în scurt 
timp i-a adus moartea. El a întâmpinat moartea cu 
multă linişte şi încredere în Domnul. A îmbărbătat 
pe soţia şi pe cei 7 copii pe cari i-a lăsat orfani , 
să rămână credincioşi făgăduinţei Domnului că la 
venirea Sa se vor revedea. Sora Trandaf i r luptă mai 
departe cu răbdare pentru credinţă împreună cu 
copiii săi. Domnul să ne ajute ca să putem vedea 
şi pe fratele la prima înviere a morţilor. 

Dobre Cristil. 

Begretăm că din pricina numărului mare de ne-
crologuri ce le primim, datorită creşterii Comuni-
tăţilor noastre, ne vedem nevoiţi ca pe viitor să 
scurtăm aceste anunţuri spre a putea pune cât mai 
multe. Fotografii nu se vor mai publica. In ce pri-
veşte lungimea necrologului şi folosirea fotografii lor 
se va face excepţie pentru pionierii şi bătrâni i lu-
crării cum şi pentru aceia a căror vieaţă şi lucrare 
este bine cunoscută în întreg câmpul. 

Edit, .şi Tip. „C. E", Str. Mitropolitul Ghenadie Petrescu No. 116. 


